

# NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

## Frýdecké hasičky získaly největší „nadační“ pohár

Oheň sice běžně nelikvidují, ale natáhnout vedení vody a stříkat proudnicemi na terče dovedou ženy na jedničku

**FRÝDEK-MÍSTEK** – Tak jako zapovídají báňské předpisy zástupkyním něžného pohlaví kopat uhlí nebo razit na čelbě, nedává jim vyhláška ministerstva vnitřní věci ani příležitost jezdit likvidovat požáry. Na rozdíl od horníků nicméně hasiči provozují vlastní požární sport, kde ženské týmy excelují. Jako o druhém červencovém víkendu při Velké ceně o Pohár Nadace OKD ve Frýdku-Místku.

„Tu největší trofej získaly naše

holky, přičemž vyhrály časem 17,178 sekundy a stanovily tím navíc absolutní rekord Beskydské ligy, která probíhá v požárním sportu už jedenáctým rokem. Jejich výkon s největší pravděpodobností dlouho nikdo nepřekoná, informoval Milan Žabčík, který patří ke Sboru dobrovolných hasičů (SDH) Frýdek a v práci dělá požární technika pro povrch u HBZS Ostrava.

Za ženské družstvo SDH Frýdek nastoupilo sedm z jeho jedenácti členek ve věku od osmnácti do třiceti let v kolektivní disciplíně nazvané požární útok. „Spočívá v co



**17,178**  
Tímto časem v sekundách vytvořily ženy SDH Frýdek rekord Beskydské ligy.

Eva Němcová (čtvrtá zprava) s družstvem SDH Frýdek s největší trofejí.

nejkratším pospojování proudnic a vytvoření dopravního vedení pro vodu v délce sedmdesáti metrů. Vodou sestříkáváme terče ve vzdálenosti pěti metrů,“ popisovala vedoucí Eva Němcová s tím, že konkurenci měly v dalších dvanácti týmech.

„Letos první výhra v pohárovce! Je to tréninkem,“ pokračovala Kristýna Kordeková, které se též coby takzvané levé proudnice podařilo dosáhnout nejlepšího sestříku v ženské části Velké ceny. Tato soutěž (pojmenovaná na počest Nadace OKD za její podporu SDH Frýdek) patřila k jednomu ze

čtrnácti kol Beskydské ligy požárního sportu, kde jsou zdejší hasičky průběžně na čtvrtém místě z jedenácti.

„Beskydskou ligu přitom vloni naše děvčata vyhrála,“ upozornil Žabčík, který je ve sboru frýdeckých dobrovolných hasičů sportovním referentem. Jako takový se postaral o Srdcovky – vloni na ústupu na olympiádě v požárním sportu ve francouzských Mylhúzách, odkud mužské družstvo SDH Frýdek přivezlo zlato, a letos na poháry a medaile do Velké ceny. Žabčík se stal také Srdcařem roku 2013.

Radek Lukša



Kristýna Kordeková zaznamenala nejlepší výkon při sestřelování terčů.



Srdcař Josef Gmuzdek mladší (uprostřed) s bratrem Janem a otcem Josefem.

## KROJOVANÍ HORNÍCI MAJÍ NOVOU KLUBOVOU GALERII

**STONAVA** – Ještě dříve, než začal pravidelně fírat na ČSM, oblékl Josef Gmuzdek mladší parádní havířskou uniformu a přidal se ke členské základně tehdejšího Kroužku krojovaných horníků Stonava, předchůdci dnešního Spolku krojovaných horníků (SKH). A jeho „dárkem“ stonavskému sdružení ke 100. výročí vzniku je vyřízení minigrantu na opravy klubové galerie!

jsem krojovaným horníkem od roku 1992,“ uvedl Gmuzdek, jenž v SKH zajišťuje organizování spolkových akcí, dělá hospodáře i praporečníka.

„My mladší postupně nahrazujeme tu starší generaci a přebíráme její funkce. Tak jako to nyní zasloužil členové dělali za dob svého mládí,“ pokračoval Gmuzdek s tím, že zakládající členy nynějšího SKH znají jen z fotografií. Pochopitelně dobových, na nichž se podepsal zub času, tak jako na jubilejních tablech či obrazech sv. Barbory. Obnova této galerie tedy byla i věcí cti!

„Všechno to máme díky Srdcovce zrenovované a znovu vystavené v prostorách stonavského PZKO společně se spolkovými prapory. Novou galerii SKH důstojně reprezentující náš cech otevíral i ředitel těžbařské nadace Martin Olša,“ poznamenal Gmuzdek, který z pozice patrona srdcovkového projektu domlouval zároveň s jednatelem Tomášem Hejdou odborné restaurátorské práce a přerámování tabel i obrazů.

Radek Lukša

„Do spolku mě přivedl otec, jenž stejně jako děda i bratr pracoval na šachtě,“ podotkl Srdcař ze Závodu Důl ČSM.

„Vyrůstal jsem mezi chlapy, kteří chodili v práci ve fáračkách, a ve svátcích pak v hornických mundúrech. Táta, jenž fíral na čelbě na 9. květnu, se k nim dal v roce 1954. U mě s bratrem Honzou tedy šlo víceméně o otázku času. Já

### ZE ZEDNÍKA ZÁMEČNÍKEM DEGAZACE

Josef Gmuzdek (41) se původně vyučil pro OKR zedníkem, také pak zedníčil na šachtě ČSA. Nyní je osmnáctým rokem důlním zaměstnancem na ČSM. Začal jako jeho otec v přípravách, posléze přešel

do úseku degazace a vrtů, kde je v současné době důlním zámečníkem. V dole svého času pracoval jako elektrikář i jeho o deset let starší bratr Jan, taktéž člen SKH Stonava.

## Heřmánek, akceschopnost díky partnerství s těžaři

Karvinské neziskovce vyšla vstříc i společnost RPG RE – vyjednala symbolické nájemné do dvou startovacích bytů

**KARVINÁ** – Dříve přímo společnost OKD, od svého vzniku v roce 2008 pak Nadace OKD tvoří jeden z pilířů „akceschopnosti“ sdružení Heřmánek z karvinského Starého Města. Letos přispěla jak na chod zařízení, kde mladí lidé ve věku od osmnácti do šesta-

dvaceti let získávají životní návyky po opuštění dětských domovů, tak i na mladší službu pro týrané a zanedbávané děti.

### Osamostatnění i ve startovacích bytech

Dům na půli cesty se stal svého času místem, kde se poznal pár vychovávající nyní už vlastní děti a žijící v jednom ze tří takzvaných startovacích bytů Heřmánku. „Je to další stupeň jejich osamostatnění. Naši klienti si tak zkoušejí opravdový chod domácnosti, přičemž Heřmánek je v této fázi

už jen jakousi záchrannou brzdou. Zpravidla tam fungují rok, přičemž je tlačíme, aby si sháněli vlastní bydlení,“ řekl ředitel Heřmánku Pavel Sporysch s tím, že startovací byty nabízejí těm, co projevují chuť pracovat či studovat, nedělají dluhy. Též musí mít zájem sami ve startovacím bytě žít.

Tyto domácnosti provozuje Heřmánek tři – jednu v Havířově a dvě v Karviné. „Moc nám pomohla také realitní společnost RPG RE, jejíž dva karvinské byty o velikosti 1+1 a 4+1 využíváme.

Platíme pouze symbolický nájem,“ poznamenal Sporysch. Zatímco celkově Dům na půli cesty pomohl během patnácti let svého působení asi osmi stovkám lidí, startovacími byty prošlo zatím dvanáct mladých.

### Pomoc týraným a zanedbávaným dětem

Holčičku oblečenou jen do plavěk a obutou v sandálcích nedávno v noci přijali ve Starém Městě do Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc. „Zůstala tři dny, poté si ji vzala babička. Délka pobytu se individuálně velmi liší, v ojedinělých případech může dosáhnout až jednoho roku. Děti, u nichž je ohrožen jejich život, zdraví nebo vývoj, u nás zůstávají do vyřešení situace tak, aby mohly zpět do rodiny, případně její fungující části,“ upřesnil Sporysch, podle něhož je kapacita osmi klientů ve věku od tří do osmnácti let stále naplněna.

„Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc je prevencí proti umístování dětí do dětských domovů. Z našich malých klientů se celých šestasedmdesát procent do ústavní výchovy také ani nedostane, což je vynikající úspěšnost. Když se děti nevracejí k rodičům, často pomohou tety či babičky, eventuálně pěstouni,“ vysvětlil Sporysch a doplnil, že v rámci této služby pobýlo v Heřmánku i pět sourozenců.

Radek Lukša



Klienti v jednom z pokojů Domu na půli cesty Heřmánek v karvinském Starém Městě.

## LAST MINUTE

od České jedničky na Jadranu

CHORVATSKO vlastní dopravou	9.8. - 16.8.
FAŽANA - rodinné chaty Tereza	BS 2 390 Kč/os./týden
BAŠKO POLJE - luxusní klim. domky	BS 3 990 Kč/os./týden
BRIST - vila Makro	BS 3 990 Kč/os./týden
Ostrov HVAR, VRBOSKA - pavilony Adriatic	HB 5 990 Kč/os./týden
PROMAJNA - pavilony Dukić A	HB 6 990 Kč/os./týden
BAŠKA VODA - rodinné bungalovy	HB 6 990 Kč/os./týden
GRADAC - depandance Laguna A	HB 7 490 Kč/os./týden
DRVENIK - hotel Antonija	HB 7 490 Kč/os./týden
PODGORA - hotel Mediteran	HB 7 490 Kč/os./týden
MAKARSKA - hotel Palma	HB 7 990 Kč/os./týden
MAKARSKA - hotel Rivijera	HB 7 990 Kč/os./týden
GRADAC - penzion Neptun	HB 8 490 Kč/os./týden
CHORVATSKO letecky	30.7. - 6.8.
Ostrov HVAR, VRBOSKA - pavilony Adriatic	HB 10 890 Kč/os./týden
BAŠKA VODA - rodinné bungalovy	HB 11 890 Kč/os./týden
PROMAJNA - pavilony Dukić A	HB 11 890 Kč/os./týden
PODGORA - hotel Mediteran	HB 12 390 Kč/os./týden
MAKARSKA - hotel Rivijera	HB 12 890 Kč/os./týden
TROGIR - hotel Medena	HB 12 890 Kč/os./týden
GRADAC - penzion Neptun	HB 13 390 Kč/os./týden

Konečná cena zahrnuje: 7x ubytování, uvedeně stravování (BS - bez stravování, HB - polopenze), uvedenou dopravu. Možnost dokoupení komplexního cestovního pojištění.

www.ckvt.cz
tel.: 800 567 567